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Koncernstyrelsen beslutade att föreslå kommunfullmäktige besluta följande. 

 

1. Genomförande av nyproduktion av 151 hyresbostäder inklusive en gruppbostad, 

förskola, livsmedelsaffär och lokaler till en total investeringsutgift om 710 mnkr 

inkl. moms godkänns.  

 

 Koncernstyrelsen beslutade för egen del följande.  

 

1. Genomförandet av nyproduktion av 151 hyresbostäder inklusive en gruppbostad, 

förskola, livsmedelsaffär och lokaler till en total investeringsutgift om 710 mnkr 

inkl. moms, godkänns.  

2. Beslutet i ärendet justeras omedelbart 

 

Särskilt uttalande avgavs av Anna König Jerlmyr m.fl. (M) och Patrik Silverudd (L) 

samt suppleantyttrande från Karin Ernlund (C) och Erik Slottner (KD) enligt följande: 

 

” Vi har inga invändningar i sak mot föreliggande projekt eller mot en hög 

investeringstakt som sådan. När Stockholm växer i en historiskt stor omfattning är det 

både nödvändigt och rimligt att möta den växande stadens behov med betydande 

investeringar i såväl bostäder som skolor och infrastruktur av olika slag. Under 

Alliansens år i majoritet ökade också investeringstakten betydligt för att svara upp mot 

framtidens behov. Inte minst togs en planering för omfattande utbyggnad av 

skollokaler fram. Vi har därför ingenting i sak att anmärka på vad avser det 

föreliggande ärendet, tvärtom välkomnar vi att detta projekt efter lång tid nu närmar sig 

genomförande. Däremot ifrågasätter vi de politiska förutsättningarna för att säkerställa 

en ansvarsfull och långsiktigt hållbar finansiering av kommunkoncernens investeringar. 

 

Alliansen förde mellan 2006–2014 en politik för kommunkoncernen som förenade en 

hög investeringstakt med en aktiv fastighetsförvaltning som inkluderade såväl 

ombildningar av hyresrätter som beståndsförsäljningar. Därmed lades en solid grund 

för att genom intäkter från realisationsvinster minska kommunkoncernens behov av 

extern upplåning. När vi lämnade över 2014 var därför kommunkoncernens samlade 

låneskuld långt lägre än den hade varit om investeringarna hade finansierats endast 

genom extern upplåning. 

 

Den socialdemokratiskt ledda majoriteten för av ideologiska skäl en helt annan politik, 

till skada för kommunkoncernens långsiktiga finansiella ställning och med allvarliga 

följder även för driftbudgeten på längre sikt. Genom att majoriteten dogmatiskt 

förvägrar hyresgäster i ytterstaden att friköpa sina lägenheter och genom att majoriteten 

av likaledes dogmatiska ideologiska skäl motsätter sig avyttringar ur bostadsbolagens 

bestånd uppstår inga realisationsvinster. Därmed är majoriteten till följd av sin politik 

tvingad att helt och fullt finansiera investeringarna genom extern upplåning. Prognosen 

i de finansiella månadsrapporterna är således att majoriteten kommer att låna omkring 

en miljard kronor i månaden, med följd att kommunkoncernens skuldbörda mer än 

fördubblas till omkring 50 miljarder kronor vid utgången av innevarande 

mandatperiod.” 

 

§ 8. Kommunfullmäktiges beslut avseende kompletterande ägardirektiv 
 

Förelåg koncernledningens tjänsteutlåtande. 
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Koncernstyrelsen beslutar följande. 

 

1. Stockholm Vatten och Avfall AB får i uppdrag att ge Stockholm Avfall AB i 

uppdrag att fram till fastighetsgräns där allmän platsmark ansluter till kvartersmark, 

från den 1 januari 2019, äga och driva stationära sopsugsanläggningar vid 

nyanläggning i exploateringsområden på stadens mark där staden i detaljplan ställer 

krav på sopsugslösningar.  

2. Stockholm Vatten och Avfall AB får i uppdrag att ge Stockholm Avfall AB i 

uppdrag att fram till fastighetsgräns där allmän platsmark ansluter till kvartersmark 

äga och driva befintliga stationära sopsugssystem i exploateringsområden där 

staden i detaljplan ställt krav på sopsugslösningar under förutsättning att 

överenskommelse kan nås med aktuell samfällighetsförening. 

3. Besluten i ärendet justeras omedelbart.  

 

§ 9. Övriga anmälningsärenden 

 

Förelåg koncernledningens tjänsteutlåtande.  

 

 Anmäldes och lades till handlingarna följande ärenden.  

 

1.  Koncernledningens remissvar om ”Stockholms stads riktlinjer för nationella 

minoriteters rättigheter”. 

2.  Koncernledningens remissvar om ”Reviderat idrottspolitiskt program 2018-2022”. 

3. Koncernledningens remissvar om ”Handlingsplan för socialtjänstens arbete med 

barnfamiljer som lever under osäkra boendeförhållanden 2017-2019”. 

4. Koncernledningens remissvar om ”Trafikverkets åtgärdsprogram för 

omgivningsbuller 2019-2023”. 

5. Koncernledningens remissvar om ”Promemoria om Mer fastighetsnära insamling 

av förpackningsavfall och returpapper – utveckling av producentansvaren”.  

6. Koncernledningens remissvar om ”Förslag till handlingsplan för godstrafik i 

Stockholms stad”.  

7. Koncernledningens remissvar om ”Inbjudan till samråd om förslag till 

havsplaner”. 

8. Årsredovisning 2017 med uppföljning av budget för Stockholms stad. 

9. Projektrapport 2018 nr 4 Stadens bostadsförsörjningsansvar.  
 

§ 10. Övriga frågor 
 

 Inga övriga frågor förelåg och ordförande avslutade mötet.  

  

 

Vid protokollet: 

 

 

 

Lena Häggdahl 


